
CBS News 2016 Battleground Tracker

Michigan

Sample 1201 Likely Voters⇤

Conducted July 13-15, 2016
Margin of Error ±4.1%

1. How do you feel about the direction of the country right now?

Very optimistic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Somewhat optimistic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Somewhat worried . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Very worried . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%

2. How likely is it that you will vote in the 2016 Presidential election in November?

Definitely will vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .93%
Probably will vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Maybe will vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Probably will not vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Definitely will not vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%

3. How much attention have you been able to pay to the 2016 Presidential campaign so far?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .27%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
No attention so far . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%

⇤1205 registered voters total were interviewed. 1201 likely voters are included.
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4. If the 2016 presidential election were being held today and the candidates were Hillary
Clinton, the Democrat, and Donald Trump, the Republican, who would you vote for?
Voters selecting someone else in the initial question were given a choice of a selection of third party candidates

Hillary Clinton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Gary Johnson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Jill Stein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Probably won’t vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%

5. Which best describes your support for [Candidate Choice] right now?
Asked of respondents voting for Clinton or Trump

Very strong – I’ve decided . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64%
Strong – I probably won’t change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Somewhat strong – I might still change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13%
Not too strong – I’ll probably change at some point . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

6. What is the main reason behind your vote for Hillary Clinton over Donald Trump in
November?
Asked of respondents voting for Clinton

Mainly because I like Hillary Clinton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Mainly because Hillary Clinton will be the party’s nominee . . . . . . . . . . . . . . .19%
Mainly to oppose Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .43%

7. Would you ever consider voting for Hillary Clinton in November?
Asked of respondents not voting for Clinton

Yes, I would . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Maybe, there’s a long way to go until November . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
No, I never would . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84%
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8. Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Trump or ’Someone else’

I might have considered voting Democratic this year, if someone other than
Hillary Clinton was the nominee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
I wouldn’t have voted for a Democrat no matter who was the nominee . . . 43%

9. What is the main reason behind your vote for Donald Trump over Hillary Clinton in
November?
Asked of respondents voting for Trump

Mainly because I like Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Mainly because Donald Trump will be the party’s nominee . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Mainly to oppose Hillary Clinton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .52%

10. Would you ever consider voting for Donald Trump in November?
Asked of respondents not voting for Trump

Yes, I would . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Maybe, there’s a long way to go until November . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
No, I never would . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85%

11. Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Clinton or ’Someone else’

I might have considered voting Republican this year, if someone other than
Donald Trump was the nominee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .46%
I wouldn’t have voted for a Republican no matter who was the nominee . .54%

12. Whether or not you support him, what would you like to see Donald Trump do at the
Republican convention next week? Check all that apply.

Reach out to minority groups . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
Soften his tone and rhetoric . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Criticize Hillary Clinton and the Democrats . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Explain specifics about his policies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72%
Try to unify the Republican party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
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13. Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump
on:

Yes, at least some No, none
Immigration 49% 51%
How to fight terrorism 53% 47%
The need to change
Washington 71% 29%
How to change Wall
Street and economic
inequality 55% 45%

14. Who would do better on:

Donald Trump Hillary Clinton No difference
Being independent
from big donors 47% 18% 35%
Issues of race and
race relations 28% 49% 23%
Fixing the economy 42% 36% 22%
Picking Supreme
Court justices 40% 44% 16%
Bringing change to
Washington 49% 24% 27%
Looking out for
people like you 34% 40% 26%

15. This campaign season, how much have you seen or heard about the things Donald Trump
or Hillary Clinton "tweet" – that is, post and write on Twitter?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .39%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
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16. Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

Yes No Doesn’t matter
Has government
experience 63% 6% 31%
Is as outspoken as
Trump is 17% 48% 35%
Has military
experience 38% 12% 50%
Is more conservative
than Trump 36% 26% 38%

17. Right now, to ease tensions between police and protestors the country most needs...

Strong leadership that restores order . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
Compassionate leadership that reasons with all sides . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Competent leadership to manage the crises . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29%

18. Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?

Describes Does not describe
Is honest and
trustworthy 28% 72%
Reckless 48% 52%
Represents the real
essence of the
Democratic party 68% 32%
Can keep America
safe from terrorism 40% 60%
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19. Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?

Describes Does not describe
Is honest and
trustworthy 36% 64%
Reckless 68% 32%
Represents the real
essence of the
Republican party 37% 63%
Can keep America
safe from terrorism 43% 57%

20. Which statement do you agree with more...?

Things in this country are already going badly, so we should take a chance on
the next President . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Things in this country are already going badly, so we can’t afford to take a
chance on the next President . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Things in this country are actually going okay . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%

21. Are you satisfied or unsatisfied with the Justice Department’s decision regarding Hillary
Clinton’s emails?

Satisfied . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
Unsatisfied . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

22. In recent years, do you feel U.S. trade deals with other countries have been:

A necessary way to keep the U.S. competitive in a global economy . . . . . . 38%
A unnecessary giveaway to big business and foreign countries . . . . . . . . . . 62%

23. Should most illegal immigrants working in the United States be:

Offered a chance to apply for legal status . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62%
Deported to the country they came from . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
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24. Regardless of which party you may vote for today, in recent past elections do you usually
...?

Vote for Republicans . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Vote for Democrats . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Split between both about evenly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%
Vote for third parties . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Don’t usually vote . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

25. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

26. Generally speaking, do you think of yourself as a...?

Strong Democrat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Not very strong Democrat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Lean Democrat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Independent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Lean Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10%
Not very strong Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Strong Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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27. There are a lot of reasons people associate with a political party. Are you a Republican
today because of...
Asked of Republicans and Republican-leaning Independents

A reason Not a reason
Taxes and spending 84% 16%
They’re more
pro-business 67% 33%
Faith and morals 68% 32%
Issues of race and
rights 49% 51%
I just don’t like
Democrats 33% 67%

28. How do you feel about the Tea Party movement?

Support . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45%
Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%

29. Would you describe yourself as a born-again or evangelical Christian?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .70%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

30. Are you male or female?

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%

31. In what year were you born? [Age recoded from birth year]

18-29 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
30-44 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
45-64 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
65+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
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32. What racial or ethnic group best describes you?

White . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80%
Black . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Hispanic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

33. What is the highest level of education you have completed?

HS or less . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Some college . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
College grad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Post grad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
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1. Direction of Economy
How do you feel about the direction of the country right now?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very optimistic 5% 5% 5% 2% 8% 5% 3% 4% 14% ⇤ 0%
Somewhat optimistic 23% 27% 19% 22% 33% 18% 23% 21% 34% ⇤ 19%
Somewhat worried 36% 32% 39% 41% 35% 35% 32% 37% 36% ⇤ 29%
Very worried 36% 36% 37% 34% 24% 41% 41% 39% 15% ⇤ 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,199) (606) (594) (212) (256) (498) (233) (964) (150) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Very optimistic 5% 10% 2% 0% 5% 8% 1% 2% 6% 0% 6%
Somewhat optimistic 23% 38% 17% 11% 37% 29% 7% 15% 25% 3% 28%
Somewhat worried 36% 37% 35% 35% 40% 38% 31% 28% 37% 27% 38%
Very worried 36% 15% 46% 54% 17% 26% 62% 55% 32% 70% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,199) (465) (336) (377) (321) (445) (434) (222) (977) (239) (956)
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2. Likelihood of Voting
How likely is it that you will vote in the 2016 Presidential election in November?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will vote 93% 94% 91% 82% 92% 95% 98% 92% 98% ⇤ 89%
Probably will vote 6% 5% 7% 14% 6% 4% 1% 6% 1% ⇤ 11%
Maybe will vote 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 1% ⇤ 0%
Probably will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ⇤ 0%
Definitely will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ⇤ 0%
Don’t know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ⇤ 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,201) (606) (595) (212) (256) (500) (234) (964) (151) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Definitely will vote 93% 94% 91% 94% 95% 90% 94% 89% 93% 97% 92%
Probably will vote 6% 6% 7% 4% 4% 7% 6% 9% 5% 2% 6%
Maybe will vote 1% 1% 2% 2% 0% 3% 1% 1% 2% 1% 2%
Probably will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Definitely will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Don’t know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,201) (467) (336) (377) (322) (445) (434) (222) (979) (239) (957)
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3. Attention to Campaign
How much attention have you been able to pay to the 2016 Presidential campaign so far?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 67% 77% 57% 68% 47% 73% 78% 71% 41% ⇤ 72%
Some 27% 21% 34% 23% 44% 24% 20% 26% 38% ⇤ 20%
Not much 5% 1% 8% 8% 8% 3% 2% 3% 17% ⇤ 8%
No attention so far 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 4% ⇤ 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,200) (606) (593) (212) (255) (500) (233) (963) (151) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

A lot 67% 60% 77% 70% 79% 54% 72% 62% 69% 81% 64%
Some 27% 31% 21% 27% 17% 38% 24% 33% 26% 16% 30%
Not much 5% 9% 2% 2% 2% 7% 4% 5% 5% 2% 5%
No attention so far 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,200) (466) (336) (377) (321) (445) (433) (222) (978) (239) (956)
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4. Presidential Vote 2016
If the 2016 presidential election were being held today and the candidates were Hillary Clinton, the Democrat, and Donald Trump, the Republican, who would you
vote for?
Voters selecting someone else in the initial question were given a choice of a selection of third party candidates

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hillary Clinton 42% 37% 46% 41% 44% 39% 46% 35% 83% ⇤ 39%
Donald Trump 39% 41% 36% 18% 30% 50% 43% 44% 2% ⇤ 44%
Gary Johnson 5% 7% 3% 15% 4% 2% 2% 5% 0% ⇤ 6%
Jill Stein 2% 4% 1% 5% 5% 1% 1% 3% 0% ⇤ 1%
Someone else 4% 3% 5% 12% 1% 2% 3% 4% 4% ⇤ 4%
Not sure 8% 8% 8% 9% 16% 6% 6% 8% 10% ⇤ 6%
Probably won’t vote 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% ⇤ 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,201) (606) (594) (212) (256) (499) (234) (964) (151) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Hillary Clinton 42% 82% 27% 6% 85% 43% 8% 16% 47% 3% 51%
Donald Trump 39% 5% 44% 75% 1% 29% 76% 62% 33% 89% 26%
Gary Johnson 5% 2% 8% 4% 2% 6% 5% 6% 4% 2% 5%
Jill Stein 2% 1% 6% 1% 6% 2% 0% 2% 3% 1% 3%
Someone else 4% 2% 7% 3% 4% 5% 3% 2% 4% 2% 4%
Not sure 8% 7% 7% 11% 1% 14% 8% 11% 8% 3% 10%
Probably won’t vote 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,201) (467) (336) (377) (322) (445) (434) (222) (979) (239) (957)
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5. Support for Candidate
Which best describes your support for [Candidate Choice] right now?
Asked of respondents voting for Clinton or Trump

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong – I’ve decided 64% 66% 62% 56% 50% 71% 68% 63% 70% ⇤ 66%
Strong – I probably won’t change 21% 20% 23% 16% 24% 20% 25% 23% 14% ⇤ 17%
Somewhat strong – I might still
change 13% 12% 13% 24% 21% 8% 7% 12% 16% ⇤ 17%
Not too strong – I’ll probably change
at some point 2% 2% 2% 4% 5% 0% 0% 2% 1% ⇤ 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (964) (475) (489) (124) (190) (445) (206) (763) (128) (20) (53)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Very strong – I’ve decided 64% 72% 54% 65% 75% 54% 66% 56% 66% 70% 63%
Strong – I probably won’t change 21% 18% 24% 24% 17% 25% 21% 27% 20% 22% 21%
Somewhat strong – I might still
change 13% 8% 20% 10% 8% 17% 12% 13% 12% 8% 14%
Not too strong – I’ll probably change
at some point 2% 1% 2% 1% 0% 4% 1% 4% 1% 0% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (964) (404) (239) (306) (277) (321) (366) (174) (790) (220) (742)
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6. Why Voting for Clinton
What is the main reason behind your vote for Hillary Clinton over Donald Trump in November?
Asked of respondents voting for Clinton

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Mainly because I like Hillary Clinton 38% 37% 39% 17% 32% 46% 47% 38% 44% ⇤ ⇤
Mainly because Hillary Clinton will be
the party’s nominee 19% 17% 21% 17% 28% 13% 22% 20% 22% ⇤ ⇤
Mainly to oppose Donald Trump 43% 46% 40% 66% 41% 40% 31% 42% 34% ⇤ ⇤

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ ⇤
(Weighted N) (501) (225) (276) (87) (113) (195) (106) (335) (126) (15) (25)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Mainly because I like Hillary Clinton 38% 45% 19% ⇤ 42% 35% ⇤ ⇤ 39% ⇤ 38%
Mainly because Hillary Clinton will be
the party’s nominee 19% 22% 11% ⇤ 21% 19% ⇤ ⇤ 20% ⇤ 19%
Mainly to oppose Donald Trump 43% 33% 70% ⇤ 37% 47% ⇤ ⇤ 41% ⇤ 43%

Totals 100% 100% 100% ⇤ 100% 100% ⇤ ⇤ 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (501) (381) (91) (22) (273) (193) (35) (36) (464) (7) (491)
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7. Consider Clinton
Would you ever consider voting for Hillary Clinton in November?
Asked of respondents not voting for Clinton

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, I would 1% 1% 2% 3% 2% 0% 1% 1% ⇤ ⇤ ⇤
Maybe, there’s a long way to go until
November 15% 13% 17% 25% 27% 8% 8% 14% ⇤ ⇤ ⇤
No, I never would 84% 86% 81% 72% 71% 92% 90% 85% ⇤ ⇤ ⇤

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ ⇤ ⇤
(Weighted N) (700) (381) (319) (125) (143) (305) (127) (630) (25) (7) (39)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes, I would 1% 2% 2% 0% ⇤ 2% 0% 1% 1% 0% 2%
Maybe, there’s a long way to go until
November 15% 43% 13% 9% ⇤ 24% 6% 12% 16% 3% 21%
No, I never would 84% 55% 85% 91% ⇤ 74% 94% 87% 83% 97% 78%

Totals 100% 100% 100% 100% ⇤ 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (700) (86) (245) (354) (49) (252) (399) (186) (515) (232) (466)
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8. Why Not Consider Clinton
Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Trump or ’Someone else’

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

I might have considered voting
Democratic this year, if someone
other than Hillary Clinton was the
nominee 57% 58% 56% 77% 81% 47% 35% 56% ⇤ ⇤ ⇤
I wouldn’t have voted for a Democrat
no matter who was the nominee 43% 42% 44% 23% 19% 53% 65% 44% ⇤ ⇤ ⇤

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ ⇤ ⇤
(Weighted N) (636) (358) (278) (115) (126) (283) (112) (571) (23) (6) (35)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

I might have considered voting
Democratic this year, if someone
other than Hillary Clinton was the
nominee 57% 99% 67% 43% ⇤ 81% 40% 52% 59% 37% 68%
I wouldn’t have voted for a Democrat
no matter who was the nominee 43% 1% 33% 57% ⇤ 19% 60% 48% 41% 63% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% ⇤ 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (636) (59) (228) (337) (46) (211) (379) (171) (466) (227) (409)

8



CBS News 2016 Battleground Tracker
Michigan

9. Why Voting for Trump
What is the main reason behind your vote for Donald Trump over Hillary Clinton in November?
Asked of respondents voting for Trump

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Mainly because I like Donald Trump 42% 40% 44% ⇤ 48% 44% 41% 42% ⇤ ⇤ ⇤
Mainly because Donald Trump will be
the party’s nominee 6% 6% 5% ⇤ 2% 7% 8% 6% ⇤ ⇤ ⇤
Mainly to oppose Hillary Clinton 52% 53% 51% ⇤ 51% 50% 51% 52% ⇤ ⇤ ⇤

Totals 100% 100% 100% ⇤ 100% 100% 100% 100% ⇤ ⇤ ⇤
(Weighted N) (464) (250) (214) (37) (77) (250) (99) (429) (2) (5) (28)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Mainly because I like Donald Trump 42% ⇤ 40% 43% ⇤ 43% 42% 38% 44% 45% 40%
Mainly because Donald Trump will be
the party’s nominee 6% ⇤ 4% 8% ⇤ 3% 7% 6% 6% 4% 7%
Mainly to oppose Hillary Clinton 52% ⇤ 56% 49% ⇤ 53% 51% 55% 51% 51% 53%

Totals 100% ⇤ 100% 100% ⇤ 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (464) (23) (148) (284) (4) (129) (331) (138) (326) (213) (251)
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10. Consider Trump
Would you ever consider voting for Donald Trump in November?
Asked of respondents not voting for Trump

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, I would 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 0% ⇤ ⇤
Maybe, there’s a long way to go until
November 14% 16% 13% 12% 18% 13% 13% 17% 1% ⇤ ⇤
No, I never would 85% 83% 87% 88% 81% 86% 85% 82% 99% ⇤ ⇤

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ ⇤
(Weighted N) (730) (356) (374) (170) (177) (249) (134) (532) (144) (17) (36)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes, I would 1% 1% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 1% ⇤ 1%
Maybe, there’s a long way to go until
November 14% 8% 22% 26% 3% 22% 25% 23% 13% ⇤ 13%
No, I never would 85% 91% 78% 72% 97% 78% 73% 75% 86% ⇤ 87%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (730) (437) (188) (93) (314) (313) (102) (84) (646) (26) (698)
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11. Why Not Consider Trump
Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Clinton or ’Someone else’

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

I might have considered voting
Republican this year, if someone other
than Donald Trump was the nominee 46% 51% 42% 59% 46% 42% 38% 49% 31% ⇤ ⇤
I wouldn’t have voted for a Republican
no matter who was the nominee 54% 49% 58% 41% 54% 58% 62% 51% 69% ⇤ ⇤

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ ⇤
(Weighted N) (674) (331) (343) (164) (162) (227) (121) (480) (146) (17) (31)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

I might have considered voting
Republican this year, if someone other
than Donald Trump was the nominee 46% 29% 63% 98% 25% 58% 88% 68% 44% ⇤ 45%
I wouldn’t have voted for a Republican
no matter who was the nominee 54% 71% 37% 2% 75% 42% 12% 32% 56% ⇤ 55%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (674) (417) (173) (75) (314) (277) (83) (71) (603) (22) (649)
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12. Trump at Convention
Whether or not you support him, what would you like to see Donald Trump do at the Republican convention next week? Check all that apply.

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Reach out to minority groups 35% 37% 33% 37% 45% 32% 28% 33% 54% ⇤ 34%
Soften his tone and rhetoric 46% 44% 48% 54% 52% 41% 42% 46% 54% ⇤ 31%
Criticize Hillary Clinton and the
Democrats 16% 21% 10% 14% 9% 19% 18% 18% 5% ⇤ 15%
Explain specifics about his policies 72% 75% 69% 77% 65% 75% 71% 76% 44% ⇤ 78%
Try to unify the Republican party 37% 40% 35% 24% 36% 42% 42% 41% 20% ⇤ 40%

Totals (1,201) (606) (595) (212) (256) (500) (234) (964) (151) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Reach out to minority groups 35% 36% 35% 34% 36% 32% 37% 42% 33% 33% 35%
Soften his tone and rhetoric 46% 52% 37% 47% 51% 48% 40% 50% 45% 23% 52%
Criticize Hillary Clinton and the
Democrats 16% 6% 21% 24% 6% 7% 32% 23% 14% 42% 9%
Explain specifics about his policies 72% 68% 82% 69% 78% 71% 70% 74% 72% 69% 73%
Try to unify the Republican party 37% 16% 38% 64% 13% 32% 61% 52% 34% 69% 30%

Totals (1,201) (467) (336) (377) (322) (445) (434) (222) (979) (239) (957)
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13. Agreement with Trump Policies – Immigration
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, at least some 49% 49% 49% 32% 39% 60% 52% 54% 18% ⇤ 65%
No, none 51% 51% 51% 68% 61% 40% 48% 46% 82% ⇤ 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,170) (595) (575) (210) (248) (482) (231) (944) (140) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes, at least some 49% 18% 54% 82% 12% 45% 81% 70% 44% 92% 38%
No, none 51% 82% 46% 18% 88% 55% 19% 30% 56% 8% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,170) (450) (331) (370) (310) (434) (426) (217) (953) (238) (929)
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14. Agreement with Trump Policies – How to fight terrorism
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, at least some 53% 52% 53% 38% 51% 60% 52% 56% 31% ⇤ 63%
No, none 47% 48% 47% 62% 49% 40% 48% 44% 69% ⇤ 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,175) (593) (581) (210) (252) (481) (232) (946) (145) (22) (62)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes, at least some 53% 24% 55% 84% 12% 50% 84% 75% 47% 94% 42%
No, none 47% 76% 45% 16% 88% 50% 16% 25% 53% 6% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,175) (454) (328) (372) (313) (436) (425) (217) (958) (237) (935)
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15. Agreement with Trump Policies – The need to change Washington
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, at least some 71% 74% 68% 65% 69% 75% 73% 75% 43% ⇤ 91%
No, none 29% 26% 32% 35% 31% 25% 27% 25% 57% ⇤ 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,179) (600) (579) (209) (248) (491) (232) (952) (142) (22) (63)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes, at least some 71% 51% 78% 90% 49% 71% 88% 84% 69% 96% 65%
No, none 29% 49% 22% 10% 51% 29% 12% 16% 31% 4% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,179) (456) (331) (371) (315) (437) (427) (218) (961) (238) (938)
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16. Agreement with Trump Policies – How to change Wall Street and economic inequality
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, at least some 55% 56% 53% 46% 52% 62% 50% 56% 38% ⇤ 76%
No, none 45% 44% 47% 54% 48% 38% 50% 44% 62% ⇤ 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,163) (591) (572) (209) (250) (477) (228) (940) (140) (22) (61)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes, at least some 55% 29% 62% 78% 24% 55% 77% 68% 51% 86% 47%
No, none 45% 71% 38% 22% 76% 45% 23% 32% 49% 14% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,163) (452) (327) (366) (312) (434) (418) (214) (950) (232) (929)

16



CBS News 2016 Battleground Tracker
Michigan

17. Which Candidate Does Better – Being independent from big donors
Who would do better on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Donald Trump 47% 51% 42% 34% 38% 55% 50% 52% 14% ⇤ 54%
Hillary Clinton 18% 14% 22% 13% 25% 15% 20% 13% 51% ⇤ 10%
No difference 35% 35% 36% 53% 36% 30% 30% 35% 35% ⇤ 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,184) (604) (580) (210) (251) (492) (231) (954) (144) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Donald Trump 47% 14% 53% 82% 10% 41% 80% 71% 41% 87% 37%
Hillary Clinton 18% 40% 6% 2% 34% 21% 3% 9% 20% 2% 22%
No difference 35% 46% 41% 15% 56% 38% 17% 20% 39% 11% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,184) (459) (333) (372) (318) (438) (428) (219) (965) (238) (943)

17



CBS News 2016 Battleground Tracker
Michigan

18. Which Candidate Does Better – Issues of race and race relations
Who would do better on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Donald Trump 28% 29% 26% 10% 18% 36% 37% 32% 1% ⇤ 29%
Hillary Clinton 49% 47% 51% 57% 56% 42% 50% 45% 78% ⇤ 41%
No difference 23% 23% 23% 33% 25% 22% 14% 23% 21% ⇤ 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,182) (605) (578) (212) (251) (489) (230) (952) (145) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Donald Trump 28% 4% 30% 56% 1% 18% 57% 45% 24% 71% 17%
Hillary Clinton 49% 82% 41% 18% 87% 55% 15% 31% 54% 7% 60%
No difference 23% 14% 29% 27% 11% 27% 28% 24% 23% 21% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,182) (458) (334) (369) (317) (435) (430) (220) (962) (232) (945)
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19. Which Candidate Does Better – Fixing the economy
Who would do better on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Donald Trump 42% 40% 45% 20% 35% 54% 47% 46% 12% ⇤ 59%
Hillary Clinton 36% 34% 37% 36% 40% 32% 38% 32% 62% ⇤ 22%
No difference 22% 25% 18% 44% 25% 14% 15% 22% 25% ⇤ 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,187) (601) (586) (211) (249) (496) (231) (956) (145) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Donald Trump 42% 12% 47% 76% 4% 38% 76% 66% 37% 92% 30%
Hillary Clinton 36% 70% 23% 7% 77% 35% 6% 19% 40% 1% 45%
No difference 22% 18% 31% 17% 19% 27% 18% 15% 23% 7% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,187) (460) (331) (375) (317) (438) (431) (219) (968) (239) (943)
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20. Which Candidate Does Better – Picking Supreme Court justices
Who would do better on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Donald Trump 40% 42% 38% 16% 31% 51% 46% 45% 2% ⇤ 44%
Hillary Clinton 44% 44% 45% 48% 52% 39% 45% 39% 84% ⇤ 35%
No difference 16% 14% 18% 36% 17% 10% 9% 16% 13% ⇤ 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,176) (597) (579) (210) (241) (494) (231) (957) (134) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Donald Trump 40% 6% 47% 77% 2% 30% 79% 64% 34% 90% 27%
Hillary Clinton 44% 83% 32% 10% 92% 44% 8% 19% 50% 2% 55%
No difference 16% 12% 21% 13% 6% 25% 13% 17% 15% 8% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,176) (457) (336) (363) (317) (440) (419) (219) (958) (238) (935)
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21. Which Candidate Does Better – Bringing change to Washington
Who would do better on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Donald Trump 49% 53% 45% 33% 40% 58% 52% 55% 12% ⇤ 49%
Hillary Clinton 24% 20% 28% 20% 30% 20% 29% 19% 57% ⇤ 21%
No difference 27% 27% 28% 47% 30% 22% 19% 26% 31% ⇤ 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,190) (605) (585) (212) (251) (495) (232) (959) (145) (22) (63)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Donald Trump 49% 15% 54% 86% 11% 40% 86% 72% 43% 93% 38%
Hillary Clinton 24% 53% 9% 2% 50% 25% 3% 10% 27% 2% 30%
No difference 27% 32% 37% 12% 39% 35% 11% 18% 30% 6% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,190) (459) (335) (374) (318) (442) (430) (221) (968) (238) (947)
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22. Which Candidate Does Better – Looking out for people like you
Who would do better on:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Donald Trump 34% 35% 33% 14% 23% 46% 40% 39% 1% ⇤ 38%
Hillary Clinton 40% 38% 42% 36% 48% 35% 44% 34% 75% ⇤ 28%
No difference 26% 27% 25% 49% 29% 19% 15% 26% 24% ⇤ 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,189) (604) (585) (211) (254) (495) (229) (955) (148) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Donald Trump 34% 6% 35% 69% 2% 23% 69% 54% 30% 80% 23%
Hillary Clinton 40% 76% 25% 8% 77% 43% 8% 23% 44% 4% 48%
No difference 26% 18% 40% 23% 20% 34% 22% 23% 27% 16% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,189) (460) (334) (374) (319) (441) (430) (220) (969) (238) (946)
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23. Candidate Twitter
This campaign season, how much have you seen or heard about the things Donald Trump or Hillary Clinton "tweet" – that is, post and write on Twitter?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 25% 29% 20% 36% 18% 25% 22% 24% 21% ⇤ 32%
Some 39% 39% 39% 40% 45% 37% 38% 40% 38% ⇤ 32%
Not much 20% 18% 22% 15% 21% 22% 21% 20% 21% ⇤ 20%
None 16% 13% 19% 9% 16% 17% 20% 16% 21% ⇤ 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,200) (605) (595) (212) (256) (500) (232) (963) (151) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

A lot 25% 26% 24% 25% 35% 17% 25% 16% 27% 23% 25%
Some 39% 39% 44% 36% 42% 43% 34% 39% 39% 44% 38%
Not much 20% 17% 20% 24% 13% 20% 25% 23% 19% 18% 21%
None 16% 19% 13% 15% 10% 20% 16% 22% 15% 16% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,200) (467) (336) (376) (322) (445) (432) (222) (978) (238) (957)
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24. Trump VP Pick – Has government experience
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 63% 57% 68% 58% 61% 64% 66% 65% 54% ⇤ 55%
No 6% 8% 5% 10% 9% 5% 4% 6% 11% ⇤ 10%
Doesn’t matter 31% 35% 27% 32% 30% 31% 31% 29% 35% ⇤ 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,192) (604) (588) (212) (255) (494) (231) (958) (148) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes 63% 52% 61% 78% 46% 63% 74% 72% 61% 72% 60%
No 6% 8% 6% 4% 8% 6% 6% 8% 6% 6% 7%
Doesn’t matter 31% 40% 33% 18% 45% 31% 20% 19% 33% 22% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,192) (463) (335) (374) (321) (441) (430) (221) (971) (238) (949)
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25. Trump VP Pick – Is as outspoken as Trump is
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 17% 17% 17% 9% 21% 20% 12% 17% 9% ⇤ 34%
No 48% 49% 47% 64% 49% 43% 44% 49% 50% ⇤ 30%
Doesn’t matter 35% 35% 36% 27% 30% 38% 44% 34% 41% ⇤ 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,183) (603) (580) (212) (252) (489) (230) (953) (145) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes 17% 9% 18% 26% 5% 15% 27% 18% 16% 43% 10%
No 48% 50% 45% 48% 51% 48% 45% 50% 47% 28% 52%
Doesn’t matter 35% 42% 37% 26% 44% 37% 27% 32% 36% 29% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,183) (460) (331) (371) (318) (441) (425) (220) (963) (235) (943)
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26. Trump VP Pick – Has military experience
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 38% 36% 39% 24% 36% 42% 41% 39% 25% ⇤ 46%
No 12% 14% 10% 21% 19% 7% 7% 11% 23% ⇤ 8%
Doesn’t matter 50% 50% 51% 54% 45% 50% 53% 50% 52% ⇤ 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,186) (604) (583) (212) (253) (490) (231) (955) (145) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes 38% 25% 39% 52% 15% 40% 52% 47% 35% 53% 34%
No 12% 16% 13% 6% 17% 11% 9% 13% 12% 6% 14%
Doesn’t matter 50% 59% 47% 42% 68% 49% 39% 40% 53% 41% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,186) (460) (333) (372) (318) (440) (428) (220) (966) (237) (945)
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27. Trump VP Pick – Is more conservative than Trump
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 36% 33% 38% 27% 35% 39% 37% 37% 30% ⇤ 34%
No 26% 26% 26% 43% 28% 20% 21% 25% 30% ⇤ 27%
Doesn’t matter 38% 41% 35% 30% 36% 41% 42% 38% 40% ⇤ 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,182) (602) (580) (212) (251) (489) (229) (952) (144) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Yes 36% 22% 34% 54% 9% 29% 62% 62% 30% 65% 28%
No 26% 34% 27% 16% 42% 29% 11% 11% 29% 8% 31%
Doesn’t matter 38% 44% 39% 30% 48% 42% 27% 27% 41% 27% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,182) (459) (331) (371) (316) (441) (425) (221) (961) (235) (942)
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28. Police and Protestor Tensions
Right now, to ease tensions between police and protestors the country most needs...

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strong leadership that restores order 31% 28% 34% 13% 32% 38% 31% 31% 26% ⇤ 38%
Compassionate leadership that
reasons with all sides 40% 46% 34% 59% 41% 31% 41% 40% 42% ⇤ 30%
Competent leadership to manage the
crises 29% 27% 32% 28% 28% 31% 29% 29% 32% ⇤ 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,198) (605) (593) (212) (255) (499) (232) (963) (150) (22) (63)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Strong leadership that restores order 31% 20% 28% 47% 11% 29% 48% 37% 30% 57% 24%
Compassionate leadership that
reasons with all sides 40% 56% 37% 24% 64% 39% 22% 33% 41% 7% 48%
Competent leadership to manage the
crises 29% 24% 35% 29% 25% 32% 30% 30% 29% 36% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,198) (466) (335) (377) (322) (443) (433) (221) (977) (239) (954)
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29. Clinton Traits – Is honest and trustworthy
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 28% 24% 31% 17% 33% 27% 35% 23% 58% ⇤ 16%
Does not describe 72% 76% 69% 83% 67% 73% 65% 77% 42% ⇤ 84%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,171) (598) (573) (210) (245) (492) (224) (944) (144) (22) (61)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 28% 56% 12% 7% 53% 30% 7% 12% 31% 2% 34%
Does not describe 72% 44% 88% 93% 47% 70% 93% 88% 69% 98% 66%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,171) (453) (333) (366) (314) (436) (421) (218) (953) (236) (933)
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30. Clinton Traits – Reckless
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 48% 51% 45% 45% 44% 53% 45% 53% 16% ⇤ 57%
Does not describe 52% 49% 55% 55% 56% 47% 55% 47% 84% ⇤ 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,171) (599) (572) (210) (244) (488) (229) (943) (145) (22) (61)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 48% 16% 58% 79% 15% 44% 78% 68% 44% 84% 39%
Does not describe 52% 84% 42% 21% 85% 56% 22% 32% 56% 16% 61%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,171) (458) (332) (363) (316) (434) (422) (218) (953) (235) (933)
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31. Clinton Traits – Represents the real essence of the Democratic party
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 68% 68% 68% 56% 59% 76% 74% 67% 80% ⇤ 55%
Does not describe 32% 32% 32% 44% 41% 24% 26% 33% 20% ⇤ 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,175) (596) (579) (210) (246) (491) (228) (943) (149) (22) (61)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 68% 75% 64% 64% 70% 62% 73% 66% 69% 66% 69%
Does not describe 32% 25% 36% 36% 30% 38% 27% 34% 31% 34% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,175) (459) (331) (366) (320) (433) (422) (217) (959) (233) (939)
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32. Clinton Traits – Can keep America safe from terrorism
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 40% 39% 42% 44% 50% 34% 39% 34% 72% ⇤ 40%
Does not describe 60% 61% 58% 56% 50% 66% 61% 66% 28% ⇤ 60%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,170) (594) (576) (210) (240) (492) (227) (939) (147) (22) (61)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 40% 73% 27% 12% 79% 42% 9% 17% 45% 4% 49%
Does not describe 60% 27% 73% 88% 21% 58% 91% 83% 55% 96% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,170) (454) (332) (365) (316) (433) (420) (217) (953) (235) (933)
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33. Trump Traits – Is honest and trustworthy
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 36% 35% 36% 14% 26% 48% 39% 40% 9% ⇤ 39%
Does not describe 64% 65% 64% 86% 74% 52% 61% 60% 91% ⇤ 61%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,183) (598) (585) (212) (249) (493) (229) (953) (147) (22) (61)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 36% 9% 38% 65% 2% 30% 66% 55% 31% 78% 25%
Does not describe 64% 91% 62% 35% 98% 70% 34% 45% 69% 22% 75%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,183) (460) (332) (370) (316) (439) (428) (219) (964) (235) (943)
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34. Trump Traits – Reckless
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 68% 68% 67% 90% 80% 54% 63% 64% 89% ⇤ 69%
Does not describe 32% 32% 33% 10% 20% 46% 37% 36% 11% ⇤ 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,186) (603) (583) (210) (252) (495) (229) (951) (150) (22) (63)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 68% 92% 63% 41% 95% 76% 39% 51% 71% 26% 78%
Does not describe 32% 8% 37% 59% 5% 24% 61% 49% 29% 74% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,186) (464) (334) (367) (320) (439) (427) (218) (968) (235) (948)

34



CBS News 2016 Battleground Tracker
Michigan

35. Trump Traits – Represents the real essence of the Republican party
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 37% 39% 36% 30% 44% 38% 34% 36% 42% ⇤ 46%
Does not describe 63% 61% 64% 70% 56% 62% 66% 64% 58% ⇤ 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,180) (601) (579) (210) (250) (492) (228) (950) (146) (22) (62)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 37% 38% 32% 41% 39% 35% 38% 38% 37% 42% 36%
Does not describe 63% 62% 68% 59% 61% 65% 62% 62% 63% 58% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,180) (461) (334) (364) (318) (439) (423) (217) (964) (233) (944)
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36. Trump Traits – Can keep America safe from terrorism
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Describes 43% 44% 42% 18% 39% 54% 46% 48% 9% ⇤ 48%
Does not describe 57% 56% 58% 82% 61% 46% 54% 52% 91% ⇤ 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,178) (601) (577) (210) (248) (490) (229) (949) (144) (22) (62)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Describes 43% 11% 48% 77% 3% 39% 77% 65% 38% 91% 31%
Does not describe 57% 89% 52% 23% 97% 61% 23% 35% 62% 9% 69%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,178) (458) (333) (365) (316) (437) (424) (217) (960) (234) (941)
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37. Direction of Country
Which statement do you agree with more...?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Things in this country are already
going badly, so we should take a
chance on the next President 32% 34% 29% 19% 28% 36% 37% 34% 15% ⇤ 39%
Things in this country are already
going badly, so we can’t afford to take
a chance on the next President 46% 38% 54% 56% 51% 43% 38% 43% 67% ⇤ 43%
Things in this country are actually
going okay 22% 28% 17% 25% 21% 21% 25% 23% 18% ⇤ 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,191) (603) (588) (212) (255) (493) (231) (959) (147) (22) (63)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Things in this country are already
going badly, so we should take a
chance on the next President 32% 13% 37% 50% 8% 31% 49% 41% 29% 54% 26%
Things in this country are already
going badly, so we can’t afford to take
a chance on the next President 46% 49% 45% 43% 46% 45% 46% 49% 45% 46% 46%
Things in this country are actually
going okay 22% 38% 19% 7% 46% 23% 4% 10% 25% 0% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,191) (463) (331) (376) (321) (439) (431) (221) (970) (239) (947)
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38. Satisfaction with DOJ Decision on Clinton Emails
Are you satisfied or unsatisfied with the Justice Department’s decision regarding Hillary Clinton’s emails?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Satisfied 34% 32% 35% 29% 29% 34% 41% 31% 51% ⇤ 24%
Unsatisfied 53% 58% 48% 49% 49% 56% 54% 58% 16% ⇤ 60%
Not sure 13% 10% 17% 22% 22% 10% 5% 11% 33% ⇤ 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,192) (606) (585) (208) (256) (496) (232) (960) (146) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Satisfied 34% 61% 23% 10% 65% 37% 7% 17% 37% 2% 41%
Unsatisfied 53% 18% 69% 82% 17% 47% 85% 77% 47% 94% 43%
Not sure 13% 21% 8% 7% 17% 17% 8% 6% 15% 4% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,192) (461) (336) (374) (316) (444) (431) (221) (971) (237) (950)
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39. Foreign Trade
In recent years, do you feel U.S. trade deals with other countries have been:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A necessary way to keep the U.S.
competitive in a global economy 38% 36% 39% 54% 49% 27% 33% 33% 62% ⇤ 38%
A unnecessary giveaway to big
business and foreign countries 62% 64% 61% 46% 51% 73% 67% 67% 38% ⇤ 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,187) (600) (587) (206) (253) (495) (233) (953) (148) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

A necessary way to keep the U.S.
competitive in a global economy 38% 46% 27% 37% 41% 41% 31% 32% 39% 21% 42%
A unnecessary giveaway to big
business and foreign countries 62% 54% 73% 63% 59% 59% 69% 68% 61% 79% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,187) (464) (333) (369) (322) (440) (425) (217) (970) (238) (947)
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40. Illegal Immigrants
Should most illegal immigrants working in the United States be:

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Offered a chance to apply for legal
status 62% 62% 62% 77% 66% 55% 60% 61% 75% ⇤ 54%
Deported to the country they came
from 38% 38% 38% 23% 34% 45% 40% 39% 25% ⇤ 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,198) (606) (591) (212) (253) (499) (233) (963) (148) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Offered a chance to apply for legal
status 62% 80% 61% 42% 91% 66% 37% 55% 64% 31% 70%
Deported to the country they came
from 38% 20% 39% 58% 9% 34% 63% 45% 36% 69% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,198) (464) (336) (376) (321) (443) (433) (222) (976) (239) (954)
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41. Past Voting Pattern
Regardless of which party you may vote for today, in recent past elections do you usually ...?

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Vote for Republicans 36% 39% 33% 31% 23% 43% 39% 41% 7% ⇤ 32%
Vote for Democrats 42% 39% 46% 45% 51% 36% 44% 35% 88% ⇤ 36%
Split between both about evenly 18% 17% 19% 16% 19% 19% 16% 19% 4% ⇤ 26%
Vote for third parties 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 0% ⇤ 2%
Don’t usually vote 2% 3% 1% 5% 5% 1% 0% 3% 0% ⇤ 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ⇤ 100%
(Weighted N) (1,200) (606) (594) (212) (255) (500) (234) (964) (151) (22) (64)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No

Vote for Republicans 36% 1% 29% 86% 1% 18% 79% 61% 30% 79% 25%
Vote for Democrats 42% 90% 23% 2% 89% 45% 4% 15% 48% 5% 52%
Split between both about evenly 18% 7% 40% 10% 7% 30% 14% 21% 17% 14% 19%
Vote for third parties 2% 0% 6% 0% 2% 2% 0% 2% 2% 1% 2%
Don’t usually vote 2% 2% 3% 2% 1% 4% 2% 2% 3% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,200) (466) (336) (377) (322) (445) (434) (222) (978) (239) (957)
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